
  

香港大學民意研究計劃                  本港在職 80-90後財富及健康管理意見調查 

 
 
[A1] 如果只可以揀一項︽你現時最想達成的夢想是?�不讀答案︽只選一項�	
  
 

 頻數 百分比 (基數=509) 
  買樓 147 28.9% 
  進修﹪擁有高學歷 57 11.2% 
  環遊世界 53 10.4% 
  轉工﹪轉行﹪轉一份人工高又唔辛苦既工 52 10.2% 
  搵多 D錢﹪做億萬富翁 38 7.5% 
  創業﹪自己做老闆 28 5.5% 
  去旅行 20 3.9% 
  做專業人士 13 2.6% 
  結婚﹪嫁﹪娶個有錢人 10 2.0% 
  早 D退休 7 1.4% 
  工作假期 7 1.4% 
  中六合彩 6 1.2% 
  擁有健康的身體 5 1.0% 
  對社會有貢獻 5 1.0% 
  買車 4 0.8% 
  生兒育女 2 0.4% 
   
  其他 (見下表) 24 4.7% 
  沒有夢想 21 4.1% 
不知道﹪沒想過 10 2.0% 

合計 509 100.0% 
缺數 1  

其他答案而未能歸類����������������������������������者   
  移民 3  
  自己住 2  
  買電腦 2  
  工作同生活平衡 1  
  世界和平 1  
  出一本小說 1  
  有更多時間 1  
  自己的創作可以面世 1  
  取多一個國家的國籍 1  
  拍電影 1  
  降低通脹 1  
  梁振英下台 1  
  登錄月球 1  
  買球隊≒皇馬 1  
  買結他 1  
  想做每樣野都唔後悔 1  
  演話劇 1  
  養狗 1  
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  整遊戲程式 1  
  藝術家 1  

小計 24  
 
[A2] 請你以 0至 10分評價一下你有幾大信心可以達成以上既夢想︽0分代表�完全����������������������������������
冇信心�︽10分代表�非常有信心�︽5分代表�一半半�︽你會俾幾多分」 
 

 頻數 
百分比  

(基數=477) 
  0 19 4.0% 
  1 8 1.7% 
  2 20 4.2% 
  3 43 9.0% 
  4 33 6.9% 
  5 96 20.1% 
  6 63 13.2% 
  7 85 17.8% 
  8 56 11.7% 
  9 18 3.8% 
  10 36 7.5% 

合計 477 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 5.7分   
中位數 6.0分  
抽樣誤差 +/-0.22分  

基數(撇除�沒有夢想�及�不知道�者) 477  
 
[A3] 同今日比較︽你預期 5年後你既人工﹪收入升幅有幾多百分比? 
 

 頻數 
百分比  

(基數=509) 
  有升幅  456 89.6% 

  少於 9% 51 10.0% 
  10% 至 19% 85 16.7% 
  20% 至 29% 80 15.7% 
  30% 至 49% 73 14.3% 
  50% 至 99% 108 21.2% 
  100% 59 11.6% 

   
  負增長 2 0.4% 
  沒有升幅  10 2.0% 
  不適用 4 0.8% 
  不知道﹪難講﹪沒有期望 37 7.3% 

合計 509 100.0% 
缺數 1  
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平均數(百分比) 38.0個百分比   
中位數 30.0個百分比  
抽樣誤差 +/-2.85個百分比  
基數 456  

 
[A4] 請你以 0 至 10 分評價一下你對你現時工作既滿意程度︽0 分代表�非常不滿
意�︽10分代表�非常滿意�︽5分代表�一半半�︽你會俾幾多分? 
 

 頻數 
百分比  

(基數=510) 
  0 2 0.4% 
  1 2 0.4% 
  2 7 1.4% 
  3 23 4.5% 
  4 27 5.3% 
  5 106 20.8% 
  6 88 17.3% 
  7 132 25.9% 
  8 75 14.7% 
  9 19 3.7% 
  10 19 3.7% 
不適用﹪沒有工作 10 2.0% 

合計 510 100.0% 
   

平均數(分) 6.3分   
中位數 6.0 分  
抽樣誤差 +/-0.16分  
基數 500  
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[A5] [只問於 A4答�0-9分�的被訪者︽基數為 481] 點解你唔俾滿分呢? 請講出三個
你不滿現時工作既最主要原因〈�不讀答案︽最多可選三項� 
 

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=968) 
佔次樣本百分比 

(基數=481) 
收入﹪薪金太低 195 20.1% 40.5% 
工時太長﹪沒有彈性上班安排 173 17.9% 36.0% 
不是自己理想的工作﹪行業 57 5.9% 11.9% 
工作壓力太大 54 5.6% 11.2% 
沒有上司及同事的關懷﹪互相支持 53 5.5% 11.0% 
晉升制度不明確﹪不多 52 5.4% 10.8% 
工作地點不佳 50 5.2% 10.4% 
沒有滿足感﹪覺得悶 49 5.1% 10.2% 
未能配合上司的工作模式﹪處事風格 29 3.0% 6.0% 
員工福利不足夠 (包括假期︾醫療︾其他津貼等) 27 2.8% 5.6% 
沒有挑戰性 26 2.7% 5.4% 
收入增長緩慢 25 2.6% 5.2% 
工作不安穩 24 2.5% 5.0% 
工作太忙﹪工作量多 24 2.5% 5.0% 
公司﹪行業發展前景不明朗 22 2.3% 4.6% 
工作環境欠佳 18 1.9% 3.7% 
沒有自由度 13 1.3% 2.7% 
沒有提供完善培訓 10 1.0% 2.1% 
不滿工作對象 7 0.7% 1.5% 
未能貢獻社會﹪工作沒有意義 5 0.5% 1.0% 
與人接觸的機會不多 3 0.3% 0.6% 

    

其他 (見下表) 30 3.1% 6.2% 
沒有原因 18 1.9% 3.7% 
不知道﹪難講 4 0.4% 0.8% 

合計 968 100.0%  
其他答案而未能歸類����������������������������������者    

   工作時間不穩定 6   
   未適應工作 5   
   有進步空間 3   
   膳食 3   
   工作分配不公 2   
   工作性質 2   
   工作無完美 2   
   一筆過撥款 1   
   因為麻煩 1   
   受同事的家庭環境不佳影響 1   
   物價高無資本投資 1   
   剛畢業 1   
   開支大以及家庭負擔大 1   
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   與買樓夢想差好遠,香港政治環境 1   
小計 30   

 
 
 
[B1a] 你會點樣將薪金分配於以下五項項目? �讀出 1-5 項︽次序由電腦隨機排列︽
然後逐一追問�幾多成?�� 
 

 頻數 
佔答案百分比 
(基數=1,810) 

佔樣本百分比 
(基數=510) 

日常消費   488 27.0% 95.7% 
儲蓄 462 25.6% 90.6% 
家用﹪俾父母﹪家庭開支   420 23.3% 82.4% 
投資  221 12.2% 43.3% 
進修   205 11.4% 40.2% 
    
其他 (見下表) 9 0.5% 1.8% 
不知道﹪難講 1 0.1% 0.2% 

合計 1,806 100.0%  

    

	
  其他答案而未能歸類����������������������������������者    
 捐款 3   
 教會奉獻 2   
 還學生資助 2   
 保險 1   
 嗜好 1   

小計 9   
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[B1a] 你會點樣將薪金分配於以下五項項目?- 佔薪金______(百分比) 
 
	
  

日常消費  儲蓄  家用﹪俾父母﹪ 
家庭開支  

頻數 
百分比  

(基數=510) 
頻數 

百分比  
(基數=510) 

頻數 
百分比  

(基數=510) 
0 22 4.3% 48 9.4% 90 17.6% 
10 84 16.5% 70 13.7% 68 13.3% 
20 143 28.0% 130 25.5% 123 24.1% 
30 120 23.5% 99 19.4% 121 23.7% 
40 52 10.2% 58 11.4% 46 9.0% 
50 40 7.8% 61 12.0% 45 8.8% 
60 15 2.9% 16 3.1% 6 1.2% 
70 13 2.5% 16 3.1% 4 0.8% 
80 10 2.0% 7 1.4% 2 0.4% 
90 7 1.4% 1 0.2% 1 0.2% 
100 4 0.8% 4 0.8% 4 0.8% 

合計	
   510 100.0% 510 100.0% 510 100.0% 
	
      

平均數�%�	
   29.5% 29.0% 23.8% 
中位數	
   3.0 3.0 2.0 
抽樣誤差	
   +/-0.17 +/- 0.17 +/-0.16 
基數	
   510	
   510 510	
  

	
  
投資  進修  

頻數 
百分比  

(基數=510) 
頻數 

百分比  
(基數=510) 

0 289 56.7% 305 59.8% 
10 104 20.4% 116 22.7% 
20 74 14.5% 54 10.6% 
30 26 5.1% 15 2.9% 
40 5 1.0% 4 0.8% 
50 5 1.0% 8 1.6% 
60 4 0.8% 4 0.8% 
70 1 0.2% 3 0.6% 
80 2 0.4% -- -- 
90 -- -- -- -- 
100 -- -- 1 0.2% 

合計	
   510 100.0% 510 100.0% 
	
       

平均數�%�	
   8.3% 7.5% 
中位數	
   0.0 0.0 
抽樣誤差	
   +/-0.11 +/-0.11 
基數	
   510 510	
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[B1b] 儲蓄/投資金額	
  
	
  

 
儲蓄金額  投資金額  

頻數 
百分比  

(基數=414) 
頻數 

百分比 
(基數=178) 

$1 - $1,999 78 18.8% 53 29.8% 
$2,000 - $2,999 64 15.5% 30 16.9% 
$3,000 - $3,999 69 16.7% 21 11.8% 
$4,000 - $4,999 37 8.9% 7 3.9% 
$5,000 - $6,999 65 15.7% 9 5.1% 
$7,000 - $9,999 22 5.3% 2 1.1% 
$10,000或以上 79 19.1% 56 31.5% 

合計 414 100.0% 178 100.0% 
缺數 48  43  

     
平均數 $11,068.6  $15,987.50  
中位數 $3,500  $3,000  
最大數值	
   $500,000  $400,000  
抽樣誤差 +/-$1,682.16  +/-$3,125.7  

基數   413 (撇除最大數值為 
  $3,000,000) 

 176 (撇除最大數值為
$1,000,000 或以上) 
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[B2] [只問於 B1有把薪金﹪收入分配於�投資�的被訪者︽基數=221] 於去年︽你既
投資回報大約有幾多個百分比? �先問實數︽有需要時才讀出選項 2至 9︽只選一項� 
 

 頻數 百分比 (基數=218) 
少於 4% 29 13.3% 
4%至少於 7% 38 17.4% 
7%至少於 10% 14 6.4% 
10%至少於 15% 24 11.0% 
15%至少於 20% 10 4.6% 
20%或以上 33 15.1% 
無賺無蝕 27 12.4% 
虧蝕 5 2.3% 

   
不知道﹪難講 38 17.4% 

合計 218 100.0% 
缺數 3  

   
平均數�百分比� 13.5個百分比   

中位數 8.50  
抽樣誤差 +/-2.91  
基數 148  

 
 
 
[B3] [只問於 B1有把薪金﹪收入分配於�投資�的被訪者︽基數=221] 你主要靠以下
邊種方法作出投資既決定? �讀出 1-4項︽只選一項� 
 

 頻數 
百分比  

(基數=221) 
自行決定 114 51.6% 
聽取親友介紹 50 22.6% 
尋求專業人士幫助 30 13.6% 
聽取﹪閱讀投資名人分析 25 11.3% 
   
不知道﹪難講 2 0.9% 

合計 221 100.0% 
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[B4] 你認為點樣至可以有效地致富? �不讀答案︽最多可選兩項� 
 

 頻數 佔答案百分比 
(基數=774) 

佔樣本百分比 
(基數=509) 

投資 316 40.8% 62.1% 
儲蓄 135 17.4% 26.5% 
努力工作 73 9.4% 14.3% 
    
做生意﹪創業 49 6.3% 9.6% 
中六合彩﹪賭博 39 5.0% 7.7% 
提升學歷 28 3.6% 5.5% 
節儉 21 2.7% 4.1% 
購買理財產品 15 1.9% 2.9% 
進行炒賣活動 (如: 炒 iPhone) 15 1.9% 2.9% 
把握機遇 9 1.2% 1.8% 
嫁﹪娶個有錢人 8 1.0% 1.6% 
靠屋企﹪父蔭 4 0.5% 0.8% 
    
其他 (見下表) 30 3.9% 5.9% 
沒有方法 15 1.9% 2.9% 
不知道﹪難講 17 2.2% 3.3% 

合計 774 100.0%  

	
  其他答案而未能歸類����������������������������������者    
 理財有道 7   
 有信心 3   
 開源節流 3   
 良好的計劃 2   
 人脈 1   
 不放棄 1   
 不要冒險投資 1   
 去打劫 1   
 有目標有動力 1   
 努力做個好人 1   
 兒女出身工作 1   
 捐錢助人 1   
 消費前想清楚 1   
 累積經驗 1   
 循序漸進 1   
 提升知明度 1   
 買保險 1   
 靠政府 1   
 學習市場遊戲 1   

小計 30   
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[B5] 根據你現時既理財習慣︽你預期 10年後︽你會儲到幾多錢?�有需要時讀出範圍� 
 

 頻數 
百分比 

(基數=509) 
$100,000以下 70 13.8% 
$100,000 - $499,999 212 41.7% 
$500,000 - $999,999 108 21.2% 
$1,000,000 - $1,999,999 40 7.9% 
$2,000,000 - $2,999,999 13 2.6% 
$3,000,000 - $3,999,999 7 1.4% 
$4,000,000 - $4,999,999 6 1.2% 
$5,000,000或以上 20 3.9% 
不知道﹪難講 33 6.5% 

合計 509 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 $823,739.0  
中位數 $300,000   
最大數值 $5,000,000  
抽樣誤差 +/-$106,033.54  
基數 476  

 
 
 
[C1] 你會怎樣形容自己過去十二個月既財政狀況?�讀出答案 1-3項︽次序由電腦隨
機排列︽只選一項� 
	
  

 頻數 
百分比 

(基數=510) 
每月均有錢剩 420 82.4% 
每月都將收入花光	
   (即俗稱	
   “月光族”) 61 12.0% 
入不敷支 28 5.5% 
	
     

不知道﹪難講 1 0.2% 
合計 510 100.0% 
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[C2] 以下邊一項最能夠貼切形容你既消費模式?�讀出答案 1-4項︽次序由電腦隨機
排列︽只選一項� 
	
  

 頻數 
百分比  

(基數=510) 
  有預算地消費及通常唔會超支 247 48.4% 
  先儲蓄 後消費 146 28.6% 
  有預算地消費但通常超支 68 13.3% 
  先消費 後儲蓄 48 9.4% 

   

  其他 - 冇預算地消費但通常超支 1 0.2% 
合計 510 100.0% 

 
 
 
 
[D1] 請你以 0至 10分評價一下你宜家既健康狀況︽0分代表�非常差�︽10分代表
�非常健康�︽5分代表�一半半�︽你會俾幾多分」 
 

 頻數 
百分比  

(基數=510) 
  2 5 1.0% 
  3 10 2.0% 
  4 37 7.3% 
  5 62 12.2% 
  6 72 14.1% 
  7 116 22.7% 
  8 129 25.3% 
  9 52 10.2% 
  10 27 5.3% 

合計 510 100.0% 
   

平均數 6.9分   
中位數 7.0 分  
抽樣誤差 +/-0.15分  
基數 510  
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[D2] [只問於 D1給予�0至 9分�的被訪者︽基數=483] 點解你唔俾滿分呢?�不讀答
案︽可選多項� 

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=742) 
佔次樣本百分比 

(基數=481) 
有小毛病 147 19.8% 30.6% 
睡眠不足 138 18.6% 28.7% 
缺乏運動 131 17.7% 27.2% 
飲食習慣不好 64 8.6% 13.3% 
工作壓力大 63 8.5% 13.1% 
    
經常病 39 5.3% 8.1% 
健康比以前差 28 3.8% 5.8% 
食無定時 22 3.0% 4.6% 
生理﹪心理問題﹪壓力 17 2.3% 3.5% 
失眠 13 1.8% 2.7% 
肥胖 10 1.3% 2.1% 
生活習慣不好 8 1.1% 1.7% 
工時太長 7 0.9% 1.5% 
未達理想的健康狀況 6 0.8% 1.2% 
煙酒過多 5 0.7% 1.0% 
空氣問題 5 0.7% 1.0% 
容易累 5 0.7% 1.0% 
其他 (見下表) 25 3.4% 5.2% 
不知道﹪難講 9 1.2% 1.9% 

合計 742 100.0%  
	
  其他答案而未能歸類����������������������������������者    

  有受傷 3   
  平時沒有打理 2   
  年紀大 2   
  長期覆診 2   
  家族疾病 2   
  大近視 1   
  工作地方可能會引至隱疾而未能察覺
到 

1   
  不夠錢 1   
  不清楚自己是否有暗病 1   
  太瘦 1   
  生活壓力大,如家庭問題 1   
  皮膚差 1   
  在醫院工作︽傳染病率高 1   
  有高血壓 1   
  自己胃有毛病 1   
  每個總有潛質將來會病 1   
  長時間保持同一姿勢工作 1   
  香港人好少十分健康︽返工受氣 1   
  睡太多 1   

小計 25   
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[D3] 請問你每日用幾多個鐘進行以下活動? - 返工  / (如學生)返學  

 頻數 
百分比  

(基數=510) 
0 小時 14 2.7% 
1 小時 7 1.4% 
2 小時 10 2.0% 
3 小時 8 1.6% 
4 小時 13 2.5% 
5 小時 21 4.1% 
6 小時 37 7.3% 
7 小時 16 3.1% 
8 小時 96 18.8% 
9 小時 116 22.7% 
10 小時 99 19.4% 
11 小時 28 5.5% 
12 小時 31 6.1% 
13 小時 7 1.4% 
14 小時 4 0.8% 
15 小時 1 0.2% 
16 小時 1 0.2% 
18 小時 1 0.2% 

合計 510 100.0% 
   

平均數(小時) 8.3小時   
中位數 9.0 小時  
抽樣誤差 +/-0.25小時  
基數 510  

 
[D3] 請問你每日用幾多個鐘進行以下活動? - 睡眠  

 頻數 
百分比  

(基數=510) 
2 小時 1 0.2% 
3 小時 2 0.4% 
4 小時 17 3.3% 
5 小時 35 6.9% 
6 小時 153 30.0% 
7 小時 182 35.7% 
8 小時 94 18.4% 
9 小時 14 2.7% 
10 小時 11 2.2% 
12 小時 1 0.2% 

合計 510 100.0% 
   

平均數(小時) 6.8小時   
中位數 7.0小時  
抽樣誤差 +/-0.11小時  
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基數 510  
 
 
[D3] 請問你每日用幾多個鐘進行以下活動? - 工作以外的時間上網/使用智能電話  

 頻數 
百分比  

(基數=510) 
0 小時 7 1.4% 
1 小時 70 13.7% 
2 小時 130 25.5% 
3 小時 111 21.8% 
4 小時 83 16.3% 
5 小時 38 7.5% 
6 小時 32 6.3% 
7 小時 7 1.4% 
8 小時 8 1.6% 
9 小時 4 0.8% 
10 小時 10 2.0% 
12 小時 4 0.8% 
14 小時 1 0.2% 
   
不知道﹪難講 5 1.0% 

合計 510 100.0% 
   

平均數(小時) 3.3小時   
中位數 3.0小時  
抽樣誤差 +/-0.19小時  
基數 505  

 
 
[D4] 你有冇投保醫療保險? 

 頻數 
百分比  

(基數=509) 
有 205 40.3% 
冇 295 58.0% 
   
不知道﹪難講 9 1.8% 

合計 509 100.0% 
缺數 1  
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[D5] 咁你有冇投保嚴重疾病保險? 如有︽投保額係幾多? 
 

 頻數 
百分比  

(基數=491) 
$100,000至少於$250,000 6 1.2% 
$250,000至少於$500,000 10 2.0% 
$500,000至少於$750,000 11 2.2% 
$750,000至少於$1,000,000 4 0.8% 
$1,000,000至少於$2,000,000 14 2.9% 
$2,000,000或以上 8 1.6% 
   
有︽但忘記投保額 59 12.0% 
有︽但拒絕回答投保額 3 0.6% 
   
沒有 358 72.8% 
不知道﹪難講 18 3.7% 

合計 491 100.0% 
缺數 19  

   
平均數(元) 108,804.9元   
中位數 0元  
抽樣誤差 +/-36,399.37元  

基數�包括回答�沒有�及撇除 
最大數值為$10,000,000的被訪者� 

410  

	
     
平均數(元) 857,884.6元   
中位數 600,000元  
抽樣誤差 182,686.78元  

基數�撇除回答�沒有�及撇除 
最大數值為$10,000,000的被訪者� 

52  
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[D6] [只問於 D4 及 D5 皆答�冇�的被訪者︽基數為 279] 點解你冇投保醫療﹪嚴重
疾病保險? �不讀答案︽可選多項� 
 

 頻數 
佔答案百分比 

(基數=314) 
佔次樣本百分比 

(基數=279) 
仲年輕﹪沒有需要 106 33.8% 38.0% 
貴﹪沒有錢 79 25.2% 28.3% 
不認識有關計劃 43 13.7% 15.4% 
沒有想過 40 12.7% 14.3% 
公司有醫療福利 16 5.1% 5.7% 
對保險無信心 5 1.6% 1.8% 
未來將會投保 5 1.6% 1.8% 
    
其他 (見下表) 19 6.1% 6.8% 
唔知﹪難講 1 0.3% 0.4% 

合計 314 100.0%  
    

	
  其他答案而未能歸類����������������������������������者    
 不受保 3   
 回報率低 3   
 無時間 3   
 父母供款 1   
 未買 1   
 本身是長期病患者︽健康好轉才投保 1   
 沒有合適經紀 1   
 唔吉利︽好似咒自己病咁 1   
 唔想買 1   
 家人不建議 1   
 麻煩 1   
 等朋友 1   
 購買意外保險 1   

小計 19   
 

 


